

党员自愿捐款 助力疫情防控

牙克石讯 近日,呼伦贝尔市牙克石市人民检察院52名党员纷纷以自愿交纳“支持疫情防控工作定向党费”的形式,助力疫情防控,彰显初心、践行使命。

该院党员以支部为单位,通过现金的形式向该院党总支交纳定向党费,500元、200元、100元……,爱心汇聚,党徽闪亮。短短半天时间,3个党支部的52名党员自愿交纳了“定向党费”共计6000元人民币。该院党总支及时将支持疫情防控工作的定向党费上交给上级党组织,将检察干警的点点爱心向疫情防控一线传递。

自疫情防控工作开展以来,该院干警坚持服务大局,牢记使命担当,组织广大干警坚守在疫情防控的第一线,深入社区开展防疫排查工作,在4个防控点实行轮岗值班制,为疫情防控贡献了检察力量。

(王茹静)

及时施策阻击疫情 心理疏导送上关爱

本报讯(记者 林凤)为落实上级部门关于做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的部署,赤峰市红山区司法局主动出击在社区矫正人员日常管理中,有创新,勇担当,多措并举,及时施策,有效防止、阻断病毒的传播和蔓延,全力做好疫情防控工作。

该局开通鸿途中心线上服务,通过线上课程大力开展各项宣传活动,并以热线电话的方式,对疫情带来的影响进行心理危机干预评估和心理疏导。同时加强对服务对象中特殊群体和困难家庭的关爱。对于家庭成员中有医务人员且承担隔离治疗任务的,组织社工和志愿者,协助其做好共同居住的、子女照顾工作;对于有家庭成员接受隔离治疗的家庭,督促其他家庭成员做好居家医学观察,同时为其提供必要的心理健康服务和心理危机干预,有效纾解疫情的心理社会影响。

该局还实施每日微信报平安制度,要求社区矫正人员通过微信每天报平安,汇报本人及同住亲属身体状况、是否接触到外省人员等情况。截至目前,红山区未出现感染或疑似感染新型冠状病毒的社区矫正人员。

防疫一线我在岗 党员律师在行动

本报讯(记者 林凤)新型冠状病毒肺炎发生以来,赤峰市巴林左旗律师行业人员主动担当、发挥作用,舍小家顾大家,奋不顾身冲锋陷阵,踊跃投身社区疫情联防联控,成为疫情防控一线的宣传员和战斗员,为抗击疫情作出贡献。

内蒙古富河律师事务所、内蒙古木叶山律师事务所、内蒙古云暄律师事务所、内蒙古罕山律师事务所、内蒙古百宽律师事务所共5家律师事务所8名律师自愿主动在小区参与疫情防控工作。其中4名党员律师,分别是内蒙古富河律师事务所田立民律师、王金武律师,内蒙古木叶山律师事务所侯文全律师和内蒙古云暄律师事务所崔璐律师。作为党员,在全国人民奋力抗击疫情关键时期,他们主动向旗司法局领导申请作为志愿者参与疫情防控,对进出小区人员进行询问登记,测量体温,宣传防控工作,对不是本小区的人谢绝进入小区并做好解释工作。他们表示,党员就是一面旗帜,在疫情防控严峻时,更需要党员同志站在最前列,争做抗击疫情先锋者。

此外,内蒙古云暄律师事务所孟祥利律师、内蒙古罕山律师事务所徐艳辉律师、内蒙古百宽律师事务所王三洋律师和内蒙古木叶山律师事务所辛欣律师4名律师,自2月11日以来在各自负责小区工作点均积极投入疫情防控工作,参加疫情联防联控工作。

疫情期间移动办公 加强社区矫正管理

本报讯(记者 林凤 通讯员 段冬梅)进入新冠肺炎疫情防控的特殊时期,赤峰市克什克腾旗司法局社区矫正工作从未停摆,社区矫正管理部门在充分遵守疫情防控指挥部各项工作安排的前提下,提升工作方式,为避免社区服刑人员出行及人多聚集,针对新入矫及解矫社区服刑人员采取了移动办公和上门服务的方式开展,工作人员进入社区服刑人员小区附近,在公务用车上规范化地为其办理入矫和解矫手续,使社区矫正工作不因疫情防控而拖延或停滞,维护了法律执行的严肃性和规范性。

近日,经与锡林浩特监狱对接,一位原籍克旗同兴镇的罪犯于2月22日刑满出狱,因道路交通尚未完全恢复正常,针对各苏木乡镇的疫情防控工作也没有停止,该局与锡林浩特监狱协调后,由监狱方将该刑满释放人员送至克旗司法局,经社区矫正管理股与锡盟监狱工作人员办理交接手续,按要求进行防疫检测,测量体温后将该刑满释放人员送往同兴镇。克旗司法局工作人员将刑满释放人员送到其亲属家后,村委会立即介入,对该刑满释放人员进行体温测量和防控。整个工作流程中,克旗司法局由指定人员完成此项工作,尽量减少人员接触和聚集,充分做到了疫情控制和业务工作两手抓、两手硬、两不误。

两地检察院跨区域协作方便律师异地阅卷

鄂尔多斯讯 近日,一起案件当事人委托的律师从呼和浩特市打电话联系到鄂尔多斯市人民检察院,希望疫情防控特殊时期能异地阅卷。

此后,鄂尔多斯市人民检察院综合业务部工作人员立刻与呼和浩特市人民检察院案件管理办公室取得联系,共同商定了解决方案,由鄂尔多斯市人民检察院委托呼和浩特市人民检察院现场审核律师阅卷所用的相关证件和证明材料后为律师导出电子卷宗并刻录光盘,同时双方各邀请一名人民监督员,一起在微信上多方视频,共同见证。

2月17日,律师如约来到呼和浩特市人民检察院案件管理大厅,顺利拿到了所需的电子卷宗光盘,至此,通过两院的高效跨区域协作,仅在三个工作日以内,律师成功完成了异地阅卷。

(李冬欢)



履行职责守阵地 诉讼防疫两不误

那吉讯 在全国抗击新型冠状病毒肺炎疫情之时,呼伦贝尔市阿荣旗人民法院诉讼服务中心及时发起行动,积极响应自治区高院及本院疫情防控工作的总体部署,一手抓诉讼服务,一手抓一线防控,全体干警在履行自身职责的同时,积极投身院内部署的防疫工作,在各个岗位上守土尽责。

1月25日起,诉讼服务中心通过微信、微博公众平台,当地新媒体平台推送发布通告和简讯等,广泛宣传各级党委、政府对疫情防控的相关政策及疫情防控期间诉讼相关讯息。

诉讼服务中心实行值班轮岗制度,每天由庭长与一名值班干警值班,负责接听当事人来电,引导群众通过网络平台办理立案、调解、信访等事宜,下设的速裁团队运用智能化手段远程开庭审理民事纠纷案件,切实保障了诉讼、审判工作有序开展。

在做好本职工作的同时,诉讼服务中心积极响应院内号召,派出6名干警赴一线开展疫情防控工作,干警们分散在各个疫情防控点,每日坚守岗位、严管严控,筑起防疫堡垒,遏制疫情传播。

(陈晓龙)

“线下”庭审变“线上” 借款纠纷终调解

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院嵯岗法庭利用“云上法庭”远程庭审系统,适用简易程序审理了原告新巴尔虎左旗农村信用合作联社诉被告苏某借款合同纠纷一案,实现了案件审理和疫情防控的无缝对接。

在确认系统信号正常后,审判员敲响法槌,启动了庭审程序。原告委托代理人以及被告各自用手机与庭审现场进行连接,在审判员的组织下,通过互联网充分、有序地发表了各自意见,整个庭审程序规范、过程顺畅,并顺利调解了该案件。

疫情当前,该院审判工作由“线下”搬到“线上”,充分利用信息化技术,发挥智慧法院应用成效,抗“疫”期间审判工作有序开展,满足“特殊时期”人民群众对司法的需求。

(额纳日乐)

提供后勤保障 助力打赢战“疫”

扎兰屯讯 自新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控阻击战打响以来,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院严格落实上级党委和法院对疫情防控工作的部署,扎实开展各项工作。该院综合办迅速行动、周密部署,干警们放弃休假,积极响应,全力以赴为打赢疫情防控阻击战提供坚强的后勤保障。

该院党组安排综合办相关工作人员为全院购置了防护用品,构筑疫情防控工作安全屏障。工作人员每日还对办公楼大厅、诉讼接待窗口、电梯轿厢等场所进行全覆盖、无死角的清理消毒,为确保阻疫干警全身心投入到防疫抗疫战斗中,综合办加强食堂安全监管,对食堂进行全面消毒,并对食堂工作人员身体状况进行全面排查,紧盯食材购买、烹饪等环节,确保一线阻疫干警吃上安全营养的饭菜。餐食一做好,综合办干警就迅速行动起来,为的是尽快将饭菜送至一线阻疫干警手中,让他们吃上一口热乎饭;除此之外,综合办还确保方便面、火腿肠等即食食品不间断供应,这些举措,让一线阻疫干警不住地为他们的雷厉风行和细致暖心点赞。

(鄂思灵)

坚守无缝对接 严防疫情扩散

本报讯(记者 林凤 通讯员 卢佳丽)为全力打赢疫情防控阻击战,赤峰市元宝山区人民法院连日来全天24小时无缝对接,守土尽责,由该院党组书记、党组成员带队,在锦绣、宝山住家、新天地三个社区出口派驻执勤干警轮班值守,协助社区做好外来返乡人员监控、入户排查、外来人员劝返等事宜。

面对当前严峻的疫情防控形势,该院将

疫情防控 and 保证人民群众健康作为压倒一切的重大政治任务。无论是有着近30年党龄的老党员,还是妻子即将临产的准妈妈,还是带病坚持的普通干警,还是为管控人员买药购物的尖刀班,大家都克服困难坚持在疫情防控的一线,干警们不畏严寒、不辞辛苦、不分昼夜,全天24小时轮班坚守在各个下沉点,为保障人民群众的平安健康尽职尽责。

(鄂思灵)

额尔古纳市法院“云”上审判为民解忧

额尔古纳讯 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院启用互联网庭审系统开庭审理案件,一起案由民事审判庭庭长额法官郎晶主审,原告、被告分别在其家里通过手机登录互联网庭审系统参加了本次庭审。

该案是一起普通的买卖合同纠纷案件,双方当事人争议不大,书记员于庭前通过电子送达的方式向双方当事人送达了开庭传票,由于该案是民事审判庭首次在互联网上进行审判,法官、书记员在庭前认真参加学

习培训,并花费较多时间与当事人沟通,指导当事人如何使用“云庭”软件,法院网络技术人员全程跟踪指导,为确保庭审的顺利进行保驾护航。

开庭过程中,经过法官不懈努力,该案“隔空”成功化解纠纷,双方当事人均表示非常满意。庭后法官快速制作民事调解书,通过邮寄送达的方式给双方当事人进行送达,本案经过大家的齐心协力,终于实现与当事人零接触结案。

(王婷婷)

兴和县检察院全体干警踊跃捐款支援武汉

本报讯(记者 郭成 通讯员 冯茂英)近日,乌兰察布市兴和县人民检察院党组向该院全体干警发出倡议,伸出援手,支援武汉。倡议发出后,该院全体干警积极行动,争先恐后,爱流涌动,迸发出一股众志成城、共抗

疫情的爱心力量。新冠肺炎疫情发生以来,该院相继出台了一系列有效的防控措施,党员冲锋在前,上下同心协力,为打赢这场疫情防控阻击战而坚持不懈地努力着。

